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Aula 13: Exercícios de indução
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7 Exercícios

7.1. Prove por indução que, para qualquer n ∈ N:

a) 2 + 4 + 6 + · · ·+ 2n = n(n+ 1)

b) (n− 1) + (n− 2) + (n− 3) + · · ·+ 3 + 2 + 1 =
n(n− 1)
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c) 1 + 3 + 6 + · · ·+ n(n+ 1)/2 = n(n+ 1)(n+ 2)/6

d) 1 + 8 + 27 + · · ·+ n3 = (1 + 2 + · · ·+ n)2

e) 12 + 32 + 52 + · · ·+ (2n− 1)2 = n(2n− 1)(2n+ 1)/3

f) 1 · 3 + 2 · 4 + 3 · 5 + · · ·+ n(n+ 2) = n(n+ 1)(2n+ 7)/6

g) 1/(1 · 2) + 1/(2 · 3) + 1/(3 · 4) + · · ·+ 1/(n(n+ 1)) = n/(n+ 1)

h) 1 · 1! + 2 · 2! + 3 · 3! + · · ·+ n · n! = (n+ 1)!− 1

i) 12 + 22 + 32 + · · ·+ n2 =
n(n+ 1)(2n+ 1)
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j) 9 + 9 · 10 + 9 · 102 + · · ·+ 9 · 10n−1 = 10n − 1
7.2. Prove por indução que:

a) n < 2n, para n ∈ N

b) 2n < n!, para n > 3

c) n2 > n+ 1, para n > 1

d) n2 > 5n+ 10, para n > 6

e) 2n+1 < 3n, para n > 1

f) n! > n2, para n > 4

g) 2n ≥ 2n+1 − 2n−1 − 1, para n ≥ 1

h) 1 + 1/2 + 1/4 + · · ·+ 1/2n ≤ 1 + n/2, para n ≥ 1
7.3. Prove por indução que, para qualquer n ∈ N:

a) 23n − 1 é divisível por 7

b) 2n + (−1)n+1 é divisível por 3

c) 22n − 1 é divisível por 3

d) 7n − 2n é divisível por 5
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